

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 — pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Bálint ucca 10 m. Telefonszám 15. Maga hirdetések árazásában szerinti közzétételnek. Állandó hirdetőinknek mérföldi árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### A Kormányzó Ur hadparancsa a honvédséghez

A Honvédségi Közlöny január 1-i száma a kormányzó ur következő hadparancsát közli:

#### Hadparancs

Ez év november havának 4. napján kelt Hadparancsammal utnak indítottam, a magyar királyi honvédség csapatait, hogy ősi Felvidékünknek Trianon bilincsei alól felszabadult földjére vonuljanak be.

A bevonulás tervszerűen, tökéletes rendben és az idegen igát boldogan lerázó testvéreink örömjongása közepette ment végbe. A visszacsatolt országrész azóta már ismét szervesen bekapcsolódott az anyaország vérkeringésébe, a magyar királyi honvédségnek a békelétszámon felül fegyverbe hívott részei pedig leszereltek.

E nagyjelentőségű történelmi mozzanat befejezésekor a bevonulás és visszacsatolás előkészítésében és végrehajtásában részt vett minden tisztnek, altisztnek és az egész legénységnek elismerésemet nyilvánítom. Az újjáélt magyar fegyveres erő ez alkalommal is bizonyosságot tett tökéletes szerveztségéről, korszerű kiképzettségi fokáról,

szilárd fegyelméről és az évezredes hősi hagyományokban gyökerező, törhetetlen harci szelleméről.

De köszönet és dicséret illeti a magyar királyi államvesutak, a posta és távirat intézményét és személyzetét, valamint a Felvidék katonai közigazgatásában közreműködött polgári tisztviselőket is, mert a bevonulás és a visszacsatolás során igaz magyar testvéri együttműködéssel, kiváló eredménnyel támogatták honvédségünket a közlekedés, szállítás és hírszolgálat, valamint a közigazgatás munkájában.

#### Honvédek.

Büszkén és bizalommal tekintek rátok. Megmutattátok az egész világnak, hogy a magyarral immár ismét számolni kell, mert van a Haza jussáért minden áldozatra kész hadserege. Előre tehát a megkezdett uton, s Isten után önerőnkbe vetett rendíthetetlen hitünk vezénéljen bennünket nemzetünk boldogabb jövője felé.

Kelt, Budapesten, 1939. január hó 1. napján.

Horthy s. k.  
vitéz Bartha s. k.

### Fiatal magyar versenyző vezet a nemzetközi sakkturnán

A hinkstiansi nemzetközi sakkbajnokságon új csillag tűnt fel Szabó László 21 éves magyar játékos személyében, aki ragyogó játékkal az élre került és Landauval együtt 3-3 győzelemmel vezet.

### Bárói rangot kapott Rothermere lord öccse

Angliában az újévi kitüntetétek listáján az elsők között szerepelt a magyarbarátságáról ismert Rothermere lord öccse, Cecil Harmsworth, akit az angol király kiváló politikai és közéleti szolgálatai elismerésül a bárói rangra emelt.

### Borzalmas autószerencsétlenség a debreceni országuton

Rauchbauer Ödön debreceni földművelő és sertésnagykereskedő feleségével gépkocsin Budapestre utazott. Kenderes határában, a sikos uton az autó összeütközött egy hatalmas MATEOSZ teherautóval. A személyes autót benzintartálya felrobbant és az autó darabokra törött. Rauchbauer és felesége rendkívül súlyos sebekkel, eszméletlenül maradt a romok alatt. A teherautó csak kevésbé sérült meg, sofőrje és utasa is sértetlen maradt. Mindketten azonnal az áldozatok segítségére siettek. Az életveszélyesen

sérült házaspárt csak másnap lehetett a debreceni klinikára szállítani. Rauchbauer fejbőre teljesen levált, 35 öltéssel kellett visszavarni. A vizsgálat megindult a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására.

### 85 ezer lakosa van Kecskemétnek

Kecskemétnek, az ország harmadik vidéki városának lélekszáma meghaladta a nyolcvanötözetet. A természetes szaporodás az 1930-i népszámlálás óta eltelt 8 év alatt 6078 lélek volt. Az 1940-es népszámlálás a természetes szaporodás eddigi ütemét feltételezve 86-87 ezer főnyi lakosságot talál.

### Megfagyott az éjszakában

Újév hajnalán a főváros közelében egy szalmakazal tövében kb. 60 éves férfi holttestét találták a járőrök. A rendőri bizottság megállapította, hogy az ismeretlen férfi Szilveszter éjszakáján nyilván ittas állapotban lefeküdt, elaludt és megfagyott. Nyomozás indult, hogy kiderítsék, ki az ismeretlen halott.

### Mozgalmas Szilveszter Amerikában

Élénk Szilvesztere volt az idén Newyorknak. Szilveszter éjszakáján 12 ember meghalt, negyvenkettő pedig megsebesült. A kórházakban 142 embert ápolnak szeszmergezéssel, közülük 43 állapota rendkívül súlyos.

### A nagy latifundiumok

kora lejárt — mondotta Imrédy Béla miniszterelnök hejőcsabai beszédében. De ezt mondja az egész ország földművelői társadalma nemcsak most, a reformkorszak közepén, hanem immár negyven esztendeje.

Az ország független polgársága régebben látja a földbirtok vagyon helytelen megosztását, s azóta kormány programnak követelte, hogy a földdel dolgozó magyarokat földhöz kerüljék.

Az előző évtizedeken keresztül egy mást váltogató kormányok mindegyikének programjában ott szerepelt a földreform, sőt fontos programpont volt az 1900 évek elején is, mikor a magyar földművelő népi százai vettek vándorbotot a kezükbe, hogy a tengeren túl Amerika földjén keressék meg azt a nagyobb karéj kenyeret, amelyet az ezeréves őshaza nem tudott nekik megadni. Kínai földmunkások behozataláról tárgyaltak harminc évvel ezelőtt a magyar képviselőházban, mert folyton kevesbedett a földmunkáskéz, de a már akkor is időszerű földreformot még sem valósították meg, hogy a magyar földhöz kössék a magyar földmunkást.

A nagy latifundiumok kora már akkor lejárt, de élete mégis tovább folytatódott, mert akkori honatyáink túlnyomó része, az ekkor egyetlen történelmi osztálynak elismert nagybirtokos osztályból származott és saját érdekeit sikeresen helyezték a magyar földművelő milliók érdekei elé.

Megnyugtatólag hat, hogy vitéz Imrédy Béla miniszterelnök határozottan és félreérthetetlenül elkötelezte magát a földreform megvalósítása mellett és valóra váltja mindazt, sőt annál sokkal többet, mit miniszterelnök elődei évtizedeken keresztül csak ígértek, de megvalósítani nem tudtak.

Imrédy Béla két történelmi osztályról beszélt. Az egyik a magyar földművelő, másik a magyar parasztság. Ők tartják vállakon a magyar hazát. Mennyire igaz ez és mennyire keserű dolog, hogy évszázadokon keresztül a sokkal gyengébb, háttérbe szorított a polgári jogokhoz is csak a 19-ik században juttatott parasztság volt az, mely a magyar föld fenntartására és megtartására vállalkozott.

Evente százezer holdat reméljünk juttatni a miniszterelnök a földnélküli vagy csekély földdel rendelkező földművelő népesség részére. Ily módon tényleg megoldható egy új magyar honfoglalás, melyben a magyar honfoglaló ősök kései ivadékaik végre magukénak mondhatnak egy-egy darabot és vérrel szentelt és általuk megtartott Istenáldotta magyar földből.

Teljes mértékben bíznunk abban, hogy vitéz Imrédy Béla melőbb meg is valósítja a földreformra vonatkozó tervét, mert úgy érezzük, hogy ez a legfontosabb és a magyar népi rétegek legszélesebb köreit érintő kérdés az, mely a legrövidebb és mondhatni minden más kérdést megelőzően kell, hogy megvalósításra kerüljön.

A magyar földművelő népi minden-

**KOLON**

ermésű bor 2  
ható Szürszo  
m.  
ssy ucca 21  
nyér, fűszer,  
eladó, csin  
ldó.  
ucca 7 szám  
gyanott S.  
azal buzszal  
alma és díofa  
6, Egető S  
ett a kistóke  
cs. Megtalál  
e vagy Héj  
s 19.  
Istvánnak eg  
ámra is elad  
g készült jó  
állandóan ka  
i szám al  
ilt butorok á  
ívány van el  
allat.  
abógép hasz  
ereskedőnél  
tanyával sze  
Molnár István  
nemesség gy  
okrok kaph  
kerékpáro  
belső gumil  
csobbán An  
n.  
y magas ala  
erfi ruha el  
os kályha  
kalapját ne  
vasaljuk, ol  
Kossuth t  
Zsigmondn  
att első here  
ldó.  
állapotban l  
p eladó, He  
ődi barna sz  
férfiöltöny  
érvizület.  
ephir kályha  
emélyes aut  
cca 42 szám  
gyanott.  
jó és pontos  
nde Imre b  
szám.  
zski Mihály  
gy jókarban  
a keltetőgép  
vágásra rizs  
cső és jó Li  
és előtt. Fir  
ók.  
tesponyvat,  
jóminőség  
zítésre is,  
etéhez Sze  
n embert tanyára  
kezni Lakos ucca  
33-3  
pár adó- és vizs  
fi ucca 13. 87-8  
zsirsértés eladó,  
n alatt. 86-8  
bb mennyiségben  
Nyiri ucca 18 sz.  
85-8  
g-os zsirsert esél  
68 sz. 84-6  
muff a Kossuth  
Sáfrány Mihály  
megtaláló jutal  
83-6  
200 tojásos  
gép, kifogás  
n. Csató K.  
a válaszoló

kor türelemmel viselte elég mostoha sorsát. Soha nem gyűlölte a latifundumok horribilis jövedelmeinek élvezőit, azoknak rossz sorsában osztályosa volt, a jóban sajnós nem, mert az abban való részvétel nem rajta mulott. Több évtized súlyos és embermilliók sorsára károsan kiható mulasztásait kell az új földreformmal jóvátenni, s akkor talán lassan visszazivárognak a magyar nemzeti közösségbe azok a véreink is, akik egy rövidlátó és a nemzet igényeit meg nem értő agrárpolitikai felfogás és magatartás miatt elhagyni kényszerültek a magyar földet.

Talán a világháború is másként tejeződött volna be, ha az a többmillió — szerte a világon élő — magyar is velünk együtt küzdhetett volna a régi országhatárokért. Az azonban bizonyos hogy nemzeti álmaink és reményeink előbb valósulnak meg, ha minden magyart, akik távoli világrészekben élnek, mielőbb visszahozzuk határaink közé és olyan kereseti lehetőséget és megbecsülést biztosítunk számukra, mint amilyent a magyar munkásköz a világ legtávolabbi pontjain is kiérdemelt szorgalmával és becsületességével.

—

## J u h á s z n á l

### Olcsó nagy újévi vásár

**Figyelje kirakati árainkat!**

### Az 500 milliós állami beruházás második részletének befizetése

A hatóságok felhívják az arra kötelezetteket, hogy az állami beruházási hozzájárulás második részletét legkésőbb ma délig, — különbeni végrehajtás terhe mellett fizessék be.

#### Javitás.

Világ  
hírű

### Continental írógépek

kedvező részletre **Berkes Imre** műszerésznél a posta mellett  
Használt írógépek olcsón kaphatók!

#### Karbantartás.

### Emelkedtek a gazdasági cselédbérek

A növekvő drágaság folytán előrelátható volt, hogy a gazdasági cselédek bére emelkedni fog. A tegnap kezdődött emberpiacon, a cselédek fogadása során valóban be is következett ez az emelkedés. Nem kell azonban valami bérugrást képzelni, gazdák és cselédek méltányosan meg tudtak állapodni a béremelkedésben, ami főként a készpénzbérmél jelentkezett.

A gazdasági cselédek bérjárandóságában, az öregbérésében és a kanászgyerekekben is egyformán szerepelnek: egy-egy hold kukoricaföld, egy-egy kocsni tízrevaló, egy-egy pár

csizma és bakkancs, nemkülönben malac, ez utóbbi természetesen aszerint változik, hogy béres, vagy pásztorfiú kapja-e.

A többi bérek így alakulnak:

Öregbéres 13-14 mázsa buza, 5-6 mázsa taraszi, 90-100 pengő készpénz.

Fiatalabb béres: 12-13 mázsa buza, 4-5 mázsa tavaszi, 70-80 pengő készpénz.

gulyásgyerek: 6-7 mázsa buza, 2-3 mázsa tavaszi, 40-50 pengő készpénz.

Kanászgyerek: 4-5 mázsa buza, 1-2 mázsa tavaszi, 30-40 pengő készpénz.

## Orlon-Tungsram rádió

Részlet, csere.  
Kossuth ucca 26.

Iserakat

„AMI BOLTUNK”

Díjtalan bemutatás.  
Telefon: 80.

## A magyar állatértékesítés helyzete 1938-ban

Állatértékesítésünk válságba jutott. A szarvasmarha kiviteli ára az 1938 évben — az 1937 évihez viszonyítva — mintegy 8-10 százalékkal esett, a híztortés kiviteli és belső ára mintegy 15-18 százalékkal lett alacsonyabb, mint az 1937 évben volt. Ezzel szemben a takarmány és a tengeri ára 5-6 százalékkal emelkedett. Ezeknek az árcsökkenésnek oka,

hogy Olaszország az elmúlt évben sokkal kevesebb szarvasmarhát vett át tőlünk, mint az előző években, amikor az abesszini háború katonaságának élemezésére igen sok vágómarhát, utána pedig tenyészcélokra vásárolt be elsőrendű fiatal jószágokat.

Németország, — tekintve, hogy Ausztria megszünt önálló vevőnek lenni Magyarországra számára, — igen elő-

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Január 3-án kedden 6 órakor

**Lányok egymásközt**

Fél 9 órakor.

**Mai lányok**

Január 4-én szerdán 6 órakor fél-helyárakkal, fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal, csütörtökön 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal: — Hunyadi Sándor színműve filmen:

## Pusztai szél

Főszerepben: Jávor Pál, Lázár Mária, Kiss Ferenc, Rajnay, Rózsahegyi, Szeletzky Zita.

nyös helyzetbe került, mert a volt Ausztria jó vevőnk volt és mivel kisebb mennyiségeket vett át tőlünk, jobb árakat is fizetett úgy a jószágokért, mint egyéb élelmi cikkekért.

Tudvalévő, hogy hazánkban óriási mértékben pusztított a száj és körömfájás az 1938 évben, tehát kivitelünk mecsökkenett, nem is tudtuk teljes mértékig kihasználni a kiviteli lehetőségeket és mégis lemorzsolódtak az árak. Most már országsszerte felszabadulnak a piacok, általában megszünt a járvány és ennek következtében oly nagy jószágmenyiségek kerülnek piacra, hogy esetleg a nagy kínálat az árak további csökkenésére vezethet.

A magyar kiviteli szerveknek új piacokat kell sürgősen felkutatni, hogy legalább ráfizetés nélkül exportálhassunk. Az angol, svéd, norvég és francia piacok jöhetnek számításba. Franciaországban a juhhus nemzeti eledel, az angoloknál a szafonna esmaradhatatlan a reggeli teától. A svédeknek a husos szafonna műfennnapos reggeli a kávé után. Általában arra kell törekednünk, hogy minél több és lehetőleg némesvalutával fizető vevőnk legyen, mert máskülönben ismét csödbe jut a magyar állattenyésztés.

A magyar gazda még alig heverte ki az 1930-at követő évek kétségbeejtően alacsony gabonaárát, tehát nem szabad kitenni annak, hogy most pedig az állattenyésztésben és hizlaláson vérezzen el.

## Engelmann Lajos cég

Petőfi ucca 2.

### Olcsó árak!

1/4 kiló	mazsola	34 f.
1/2 „	Heller sajt	52 „
1/4 „	Dreher kakaó	60 „
1	tüveg 04 oroszshal	88 „
1	1 lit.	156 „
1/2 kg.	Savanyú, vagy erőscukorka	92 „
3 drb.	1/10 Gida szardínia	96 „
2	„ nagyobb	96 „
1/2 kg.	Mosó szappan	42 „
6 cs.	W. C. papír (200 lap)	96 f.

Disznóöléshez rizskása és bors a legolcsóbb árban kapható.

**Kérem a címre figyelni!**

## Nagyobb flut

kifutónak, esetleg magános embert felveszünk. Cím a kiadóban.

## Szünik a száj- a vármegye

Csongrád vármegye részében már megszűnt a körömfájás járványa és a község: Öttömös, A Pusztaszer és Pusztaszer Csongrád városa volt. Legújabbban Többször tették a vármegyei lakosok a vész megszűnéséért.

## Január 5-ig be az ipari munkás nevelési pótlékára

Mindazok az ipari munkások, amelyek munkást, napszámos munkást, napjainkban nem alkalmaznak, január 5-ig be kell fizetni a munkás nevelési pótlékára vonatkozó szegedi egyetemen.

## Hivatalos

Buza 20.20 P, 16.20 P, Tengeri sz 36 f, Liszt (láng) kg nyér) kg. 34, Liszt Kenyér (fehéer) kg. na) kg 34 f, Zsem kg, 28 f, Lencse kg f, Köleskása kg 36 f, Árpakása kg 46 f, f, Zsír kg 1.82 P, V. lonna kg 1.70 P, S6 hus kg 1.40 P, Bor Juhhus kg 1.20, S6 Pálnka literje 2.40 pár 20 P, Cselédek Bakkancs párja 8 l P, Női napszám 1.5 ja 2.10 P, Lud so Lud kövér kgr. 1 f P, Pulyka kgr. 1.05 P, Igásló drb 350 kg 76 f, Tolf kg 6 P, Gyapju II. nyírás kg 08 f, Tuzifa má háfa mm 4.50 P, S Faszén mázsája 18 P ma mázsája 1.20 P, ma mázsája 1.50, H Bor literje 80 f, Sör kocsni szalma 9 P, P, Szappan kg 1.20 f.

## Postaládák villamos

A szegedi város engedélykíratát a miniszter azzal egészítette ki, hogy a villamoskocsik gyűjtésére szolgáló helyeken felszerelve, sőt és kézbesítés könsabbá válljon. Hazánk az első város, mely ezt, a nyugati állam bevált módját rendszerezte.

8 darab jork kereszt májac eladó Kisgörgő

Engedélyezett kannal Nagy István ucca 3. megtekinthető.

Két darab hizot tserténi Wesselényi ucca 54

Cselédemerre mosás kezni Munkás ucca

## Nemcsak a hetipiac szabadult fel, hanem az országos vásár is

A rossz idő miatt gyenge volt a tegnapi sertéspiac

Közel félév után a tegnapi hetipiacra már felhajthatók voltak a hátrahagyott körmű állatok is, ami azt jelenti, hogy tegnap már szabad volt sertést is árulni. Ugy hittük, hogy a tegnapi hetipiac nagy forgalmát bonyolította le a sertésekben. Ez azonban nem következett be, mert az újévi nagy havazás el-

rontotta a piacot. Az árak sem alakultak még ki.

Igy jeleztük, hogy a hetipiac felzárkózása azt is jelenti, hogy a január 27-iki országos vásár is teljes lesz, vagyis arra már vérszentes helyről mindentéle állat fel lesz hajtható.

**Estélyre**  
Hölgyeknek, cipő, habselyemáru, virágdísz, strass.  
Uraknak, leg, nyakkendő, cipő nagy választékban szolid, szakként áron  
**Kálmán és Valda cégnél.**

Telefon 199.

## Január 31-ig mondhatók fel a rögzített adók

Felhívjuk az adózó közönség figyelmét, hogy akik jövedelmi és vagyoni viszonyaik folytán, vagy kereseti viszonyaik változása folytán jelenlegi adóterheiket sérelmesnek tartják, ja-

nuár 31-ig felmondhatják a jövedelmi és vagyonszármazéki, valamint a kereseti adót. A felmondáshoz csatolni kell az új bevallási ívet, mely a városi adóhivatalban kapható.

## Minden kíséri bort

Stammer Sándor utcán ártézi kuttal szemben vegyen. Árak 52 f-től 120 f-ig.  
**Aisópártiak a Villogó sajtótermesztő bormérésbe (Kátai ucca).**

## Besurranó tolvajt fogtak a Horváth Gyula uccában

Szilveszter napján délután különös látogató jelent meg a Horváth Gyula ucca 2 számú házában. Egy ismeretlen öregasszony volt a szilveszteri látogató. aki kéregetőkoron volt az óév utolsó napján. A kéregető öregasszony bement vitéz Szigetváry Jánosné lakásába is és koldulni próbált. Belépett a konyhába, ott nem talált senkit. Abban a hiszemben, hogy a házban nem tartózkodik senki, az öregasszony megpróbált tilos uton alamiznához jutni, összedobott néhány kezeügyébe eső ruhadarabot, melyet a konyhában itt-ott a székeken talált, azután kisurrant a folyosóra. Éppen az asztalról akarta levenni a terítőt, amikor a neszre kilépett a lakásból Szigetváry Jánosné és meglátta az öregasszonyt.

— Hát maga mit csinál itt? — szólt rá Szigetváryné a meglepett öregasszonyra.

Az idegen öregasszony csak hebeggett-dadogott, de nem tudott értelmes választ adni.

— Egy kis ujlesztendői segítséget kérek... — nyögte ki végül.

Szigetváry Jánosné azonnal tisztában volt a helyzettel: észrevette, hogy az öregasszony tilosban jár és alamizná helyett lopni próbál. Rögtön szólt a legközelebbi rendőrnek, aki késede-

lem nélkül megjelent a helyszínen és a minden ízében remegő ismeretlen öregasszonyt bekísérte a kapitányságra.

Igazoltatása során kiderült, hogy Gábor Józsefné, Áfra Eszter a neve, 64 esztendő, lakása, foglalkozása nincsen. Kiderült továbbá az is, hogy a hóna alatt szorongatott batyuban Szigetváryné ruhaneműi voltak, amelyeket a Horváth Gyula uccai lakásból lopott. A ruhaneműeket természetesen azonnal elvették tőle és bűnjelként lefoglalták. Megállapítást nyert az is, hogy a megtévedt öregasszonynak nem ez volt az első cselekedete, eddig hasonló bűncselekmények miatt, már többször meggyűlt a baja a hatóságokkal.

Kihallgatása során részegséggel védekezett.

— Olyan részeg voltam, kérem, — mondotta, — hogy nem tudtam mit csinállok...

Gábor Józsefnét kihallgatása és a nyomozás befejezése után előzetes letartóztatásba helyezték és hétfőn délelőtt átkísérték a járásbírószóra. Valószínűleg ma, vagy holnap vonja felölősségre a bíróság Gábor Józsefnét a szilveszteri kalandért.

**Olcsó, jó-minőségű**  
**Cipőt, harisnyát**  
**Czobornál vásároljon!**

## Árpát loptak a Sáfrány Mihály uccában

Ismeretlen tolvaj járt az egyik este Bálint Ferenc szabómester Sáfrány Mihály ucca 53 számú házában. A tettes valószínűleg a koraesti órákban valamilyen uton-módon belopózott az udvarba. A kamaraajtó be volt zárva, de a kulcs benne volt a zárban. Így a tolvajnak igen könnyű dolga volt, mert a kulccsal csak ki kellett nyitni az ajtót és már benn is volt a kamrában. A tolvaj a kamrából könnyűszerrel ellopott egy zsák árpát és zsákmánnyal észrevétlenül elmenekült. Azt sem tudják, ki volt.

A lopást csak jóval később fedezték fel a házbeliek, mire Bálint Ferencné hétfőn délelőtt felment a rendőrségre és bejelentette a lopást. Az ellopott zsák árpa, becslése szerint, pontosan 11 pengő 72 fillért ér a zsákkal együtt. Az ellopott csalánszákon B. F. jelzés volt. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást, a kíséri árpátolvaj kézrekerítésére.

## 80 kilós

morzsológép 65 P, kontrafékes kerékpár 85 P, Táskaírógép 160 P, Női varrógép 200 P. **Berlinál** Széchenyi u. 59.

## Nyolc felsőpárti tyúk titokzatos „halála“

Különös és megfejtethetlen eset történt hétfőre virradó éjszaka az egyik felsőpárti házában. Az eset körülményei egyelőre tisztázatlanok, csak a következmények ismeretesek még, amelyekre reggelre kelve jött rá megdöbbenve Buzi Nagy Ferencné Cicatricis ucca 30 szám alatti lakos.

Ahogy Buziné korán reggel felkelt, szokása szerint első dolga volt, hogy utánanézzon a baromfiaknak. A tyúkok a nagy hidegre való tekintettel az istállóban háltak, melynek ajtaját előző este Buzi N. Ferencné saját-maga kapcsolta be. Amikor a gazdaasszony belépett az istállóba és hívnál kezdte az aprójószágokat, nagy meglepetéssel vette észre, hogy azoknak csak egy része jön ki a hívásra és azok is alaposan össze vannak tépászva.

Roszzat sejtve belépett az istállóba, ahol szörnyű »drámának« a nyomait fedezte fel. Két tojóttyúk és hat darab nagyobbacska csirke ott hevert véreben fetrengve az istálló földjén. Az aprójószágok egy részét megfojtották, másik részét összemarcangolták. De mind a nyolc teljesen azonos sorsra jutott: szabályszerűen kimultak.

A baromfitragédia felfedezése után Buzi Nagy Ferencné felment a rendőrségre és bejelentette a történetet. El sem tudja képzelni, hogy mi történt az éjszaka a szárnyasokkal. A bejelentés folytán a rendőrség mindenestre megindította a nyomozást a tömeges baromfihalál ügyében, noha valószínűnek látják, hogy nem két tyúk, hanem inkább talán négylábú volt a tettes, »aki« a Cicatricis uccai baromfiak között oly véres Bertalan éjszakát rendezett...

## Az újév első napjának külpolitikai eseményei

A háborús feszültséggel teli 1938-as esztendő lezárult, sajnos azonban a feszültség nem engedett az újévi esztendőben és az emberek millióit pusztító háborúk folynak tovább.

A Távol Keleten, a rokonfajták japánok és kínaiak pusztítják egymást, Európában a spanyol nemzet fiai két pártra szakadva, harmadik éve állanak harcban egymással ma is és ki tudja még meddig.

A csehek elvakult gyűlöletükben minden eszközt megragadnak, hogy elviselhetetlenné tegyék az ott élő kisebbségeket, de legelső sorban a magyarok életét.

Az olasz-francia viszályban is csak élesebbé váltak az ellentétek az elmúlt napokban, mely ki tudja hova vezet?

### Daladier francia miniszterelnök elindult Tuniszba

Az olasz-francia viszály következtében indult utnak Daladier francia miniszterelnök, hogy Korzika szigetének érintésével folytassa útját Tunisz felé, hol az olaszok határkiigazítást követelnek. Egyidőben nyolc darab négy-motoros francia hadirepülőgép is elindult közvetlen Tuniszba, hogy a miniszterelnök ottani látogatásának fényét emelje.

### Teljes erővel tombol a harc Spanyolországban

Franco tábornok újévi nyilatkozata szerint az új esztendő a nemzeti Spanyolországának döntő győzelmének éve lesz.

A nagy erővel fellángolt harcok újév napján is változatlan erővel folytak és újév napján a nemzetiek csapatjai elfoglalták Argentera, Liusas, Montargul és Cabaces községeket és közben több mint ezer folyót ejtettek. Az újév napjánai harcok több, mint 100 kilométeres arcvonalon folytak.

teres arcvonalon folytak.

### A román miniszterelnök újévi nyilatkozata

Újév napján Christea Miron pártiárka miniszterelnök vezetésével a román kormány tagjai tisztelegtek Károly király előtt. A miniszterelnök üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy az elmúlt esztendő nemzetközi válságából Románia megnövekedett tekintéllyel nézhet a jövőbe, aminek bizonyítéka, hogy a román királyt legutóbbi külföldi útján Belgiumban, Angliában, Franciaországban és Németországban az őt megillető tisztelettel fogadták. Beszéde további során kifejezte, hogy a román külpolitika a békét kívánja szolgálni, úgy a nagyhatalmakkal, mint minden szomszédjával.

### Felmondják az angol-orosz kereskedelmi megállapodást

Párisi jelentés szerint az angol-szovjet orosz kereskedelmi szerződést a közeli jövőben valószínűleg fel fogják mondani. Végleges döntés erről akkor történik Moszkvában, ha a londoni szovjetnagykövet jelentéstételre hazautazik.

### Még nincs döntés

az angol-német flottatárgyalásokon

A tengeri hajók építésére vonatkozó tárgyalások során a német követelések megdöbbenést keltenek Angliában. A német légiflotta tulereje folytán Anglia kénytelen tengeralattjáró hajóinak létszámát igen jelentékeny mértékben növelni, ami igen tetemes anyagi megterheléssel jár. A németek azért, mert a szovjet hét nehéz cirkáló építését határozták el, és ezzel természetesen az angolok is lépést akarnak tartani és nehéz hadihajókat akarnak építeni.

**Autó és motorkerékpár gumik,  
golyós és görgős csapágyak, autó és traktoralkatrészek, műszaki cikkek nagy választékban**

Telefon 86.

**Szepessy olaj és műszaki üzletében**

## A magyar és német kisebbségek a szlovák népszámlálás megsemmisítését kérik

Mint megirtuk, a szlovák kormány meglepetésszerűen elrendelte a Szlovákia területén élő népesség összeírását. Feltehető volt, hogy ezzel a népszámlálással, a szlovákok a valóságos adatokat akarták meghamisítani és saját népességi viszonyaik arányát kedvezőbbé tenni.

Igy is történt. A számláló lapokat nem a lakosság tölthette ki, hanem a kormány megbízottai, akik Hlinka gárdisták kíséretében jártak házról-házra s mint bebizonyult igenis meghamisították az adatokat. Ezek az események egyszerre lehűtötték azt a hírtelen támadt jóviszonyt, mely a szlo-

vákok és a szlovákiai németek között kialakult. A szlovák kormány német kisebbségi államtitkára Karmasin volt az első, aki tiltakozott a népszámlálás ellen, sőt a szepességi németek uccái tüntetéseket is rendeztek tiltakozásul.

Ugy látszik a szlovák kormány nagyon eltanulta a csehektől, hogyan kell a valóságos adatokat a saját javukra meghamisítani, s most Karmasin szlovákiai német államtitkár, ki az elmúlt napokban igen sokat vétett a szlovákiai magyarok érdekei ellen, talán belátja, hogy a magyaroknak volt mindenkor igazuk és helyesebb lenne, ha a német kisebbségek és magyarok kö-

zött — saját jól felfogott érdekükben is — becsületes fegyverbarátság jönne létre. Allíthatjuk, hogy a magyarokban erre mindenkor meg is volt a készség.

## Rádió

Díjtalan bemutatás lakásán is. Kedvező részlet oszere.

**WELLISCH**

gépraktár

Telefon 66. Fő utca.

## Mussolini köszönete a városnak

Mint ismeretes, a Felvidék felszabadulása alkalmából, a város üdvözlő táviratot küldött Mussolini olasz miniszterelnöknek, Hitler német birodalmi vezér és kancellárnak, valamint Moszkói lengyel köztársasági elnöknek. Gróf Venci, budapesti olasz követ től tegnap levél érkezett a polgármesterhez, amelyben a követ közli, hogy Szentés város üdvözlését a Duce szíves köszönettel fogadja és viszonzza.

## Kalapot csak Csuraytól

Karácsonyra és ulévre  
leszállított a rikon.

**Átalakítás, javítás**

modellek után, tökéletesen és olcsón.

## Szilveszter este érkeztek haza az illavai foglyok

Mint ismeretes igen sokan voltak azok a magyar fiúk, akik a csehek felháborító erőszakoskodásaival szembeálltak, fegyvert fogtak és megtorolni igyekeztek a cseh gyalázatosságokat. Ezek közül, sajnos igen sokan, több mint 300-an cseh fogságba kerültek, honnan ezernyi szenvedés és megkínztatás után, — végre Szilveszter napján az esti órákban cserefoglyokként hazakerültek. A 305 magyar fiu egyelőre két-három napig Komáromban kell, hogy tartózkodjon, hogy megfelelő egészségügyi vizsgálaton eshessen át. Pár nap múlva aztán, mindegyik hazakerül — sok szenvedés után — békés otthonába.

## Megfestem

szüleit, gyermekeit és családtagjait havi 5—10 pengős részletre.

Szépíráásra 20 óra alatt mindenkit megtanítok. Pszichológiai (lélektani) órákat adok.

Középiskolai tanulókat és felnőtteket 20 óra alatt megtanítok, hogy bárkit lerajzolhasson.

**Budahegyi Benedek**

rajztanár

Szentés, Rothermere utca 22.

Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

## J- és köröm megyében

irmegye legnagyobb  
szünet a szája  
és ma már c  
Algyő, Sövé  
istamérges, va  
vannak zár  
Tömörkényről  
yei főorvosi h  
zünését.

## be kell fiz kások gyer kának első r

ipari, bánya és  
helyek legalább  
nost, szolgát,  
január hó 5-ig  
omunkások gye  
megállapított  
lék.

## piaci ár

Arpa 16 P  
szemes 12.60,  
kg. 38 f., Lisz  
t (dércés) kg  
36 f., Kenyér  
nyelv db. 5,  
42 f., Bab  
Rizskása kg  
Burgonya  
Vaj kg 3.20, F  
36 kg. 44 f., M  
orjúhus kg 1  
értéshus kg 1  
P, Cseldesiz  
szirma fejél  
P, Férfinaps  
30: P, Csirk  
sovány párja  
P, Kacska kg  
P, Tojás kg  
P, Sertés  
P, Toll (peh  
s kg 1.40 P  
dászaja 4.80 P  
Szén mázsája  
P, Nyomatot  
I, Takarmány  
Heremag kg  
ör literje 1 P  
Széna mázs

## a szege

## osokon

rosi villamosv  
a kereskedele  
szította ki, ho  
postaigazgató  
a Szegeden  
kra postai l  
5 levélszekrény  
s ezzel a levé  
könnyebbé és  
zánkban Szeg  
ly a levélgyűj  
lamokban má  
szerezési.

esztezésű vál

örgös ucca 17

nal fedeztetek

3. A kan bá

sertés eladó, é

a 54.

osást vállalko

ca 5 szám alá



## Kamatmentes államsegély tenyészállatok beszerzésére

A földművelésügyi miniszter, mint ez tudvalévő az állatállomány felfejlesztésének elősegítésére kamatmentes és jutalékos államsegélyt nyújt a városoknak, községeknek és általában a közületeknek, hogy tenyészállatokat szerezhessenek be. A jószágállománynak mintegy nyolcvan százaléka van kistenyésztők kezében, akik tenyésztési célokra tartanak ugyan megfelelő anyaállatokat, de nincsen módjuk arra, hogy megfelelő tenyészapa-állatot

tarthassanak. Ez a városok, általán a közületekre háruló feladat. A városokhoz most érkezett földművelésügyi miniszteri leirat felhívja a város figyelmét erre a körülményre és közli, hogy miután már megfelelő mennyiségű törzskönyvezett tenyészállat áll rendelkezésre, jövőben a kamatmentes és jutalékos kölcsönöket az állam csakis törzskönyvezett tenyészállatok beszerzésére fogja nyújtani.

## Féja Géza hajlandó elégtételt adni a városnak

A »Viharsarok« című faszukutató könyvében, amely a múlt év tavaszán látott napvilágot, Féja Géza nagyon lebecsülő bírálatot mondott Szentéről. A város emiatt sajtópert indított Féja Géza ellen. A perben decemberben volt a főtárgyalás, amelyen a törvényszéki tanácselnök a pernek békés elintézésére hívta fel a várost, és Féja Géza, aki hajlandónak mutatkozott arra, hogy elégtételt ad a városnak. Ilyen körülmények között a tárgyalást elfelejtették. A budapesti büntető törvényszék a főtárgyalást ebben az ügyben január 25-ére tűzte ki. Az idézés tegnap érkezett meg a városhoz. S ugyancsak tegnap érkezett meg Féja

Géza elégtételt felajánló levele is a polgármesterhez.

Féja kijelenti, hogy nem volt szándéka megsérteni a várost s amennyiben téves információk alapján sérthetőnek vehető megállapítások és kijelentések kerültek könyvébe, azokért bocsánatot kér. A polgármester Féja nyilatkozatát a jogügyi szakosztály elé és esetleg a városi közgyűlés elé terjeszti, hogy döntsön a sajtóper felfutása, vagy megszüntetés tekintetében.

Véleményünk szerint a város ezzel az írói nyilatkozattal megkapja a legteljesebb elégtételt s nem volna értelme annak visszautasításával tovább folytatni a pereskedést.

## gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter ismerteti a földreformot a NEP értekezletén

A betegségéből felépült földművelésügyi miniszter január hó 5-én ismerteti a Nemzeti Egység Pártja előtt a kormánynak a földbirtok helyesebb megoszlása tárgyában alkotott törvényjavaslat tervezetét. A tervezet évente 100.000 holdat kíván kisbirtokok útján a földműves népesség részére juttatni oly módon, hogy a kisbirtokok később örök tulajdonába mennek át az illető birtokoknak.

**Artszállítás 1 drb. negyedkilós mandulászappán 42 fillér**  
Korczy Gyula Korona Illatszertárában

Szentese megyei város polgármesterétől ad 11927-2/1938 szám.

### HIRDETMÉNY.

Értesítem a város közönségét, hogy hasítottkörmű állatok között uralkodott ragadós száj és körömfájás valamennyi zár alá helyezett helyen megszűnt, ezért említett betegség miatt elrendelt zárlati intézkedéseket megszüntetem.

Ezzel egyidejűleg hatályon kívül helyezem azon intézkedésemet is, melylyel vásárookra hasítottkörmű állatok felhajtását megtiltottam.

Szentese, 1938. évi december hó 31. napján.

Dr. K. Nagy Sándor sk.  
polgármester.

32-3

**Minden nap Iriss, izletes fehér, félbarna és barna kenyér, pékszármány kapható a Kenyörgyárban TÜRÖR ÉS BAZOR PONTYI SAVAZYTOTT RÁPOSTAI Pontos kiszolgálás, olcsó napi árak.**

## Újabb iparügyi rendelkezések

Az iparhatóságok tájékoztatására az iparügyi miniszter a következőket közölte. Tekintve, hogy az iparigazolványok és iparengedélyek kiadása szünetel, az esetben, ha az üzletkör kiterjesztéséhez új iparigazolványra nincs szükség az üzletkör kiterjesztésének az említett rendelet szempontjából nincsen akadály. Alkalmazni kell azonban az említett rendelet intézkedéseit, ha az üzletkör kiterjesztéséhez új iparigazolvány vagy iparengedély szükséges. Utóbbi esetben tehát az iparos vagy kereskedő üzletkörét csak akkor terjesztheti ki, ha az illetékes miniszternek a rendelet 2. §-a alapján iparengedélyt vagy iparigazolványt kapott. Végül megjegyzi a miniszter, hogy az esetben, ha az üzletkörét kiterjeszteni kívánó iparos az 1922. évi XII. tc. alapján képesítésének kérdésében terjeszt elő kérelmet, ezt a kérelmet magától értetődően el kell intézni, de az iparhatóság, ha a kérelemre a szak-képzettség igazolását el is engedi, magától az iparigazolványt vagy engedélyt csakis az illetékes miniszter engedélyével adhatja ki.

Felelős szerkesztő és kiadó:

**VAJDA ERNŐ**

Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Újság nyomdájában, Szentese.

## Üzletmegnyitás!

Értesítem Szentese város vásárló közönségét, hogy a Bányai József utóda HALÁSZ SZABÓ LAJOS rőtös-, rövid- és divatáru kereskedés helyén Kossuth utca 2 szám alatt (sarok) 1938 évi december hó 1-én

**Dr. Halász Szabó Lászlóné**

**rőtös- és rövidáru kereskedés**  
cég alatt új üzletet nyitottam. Amikor erről az igen tisztelt vásárló közönséget értesítem, kérem cégem részére szives támogatását. Magyaros köszöntéssel:  
**dr. Halász Szabó Lászlóné.**

## A diadalmas akarat

Irta: Kőrösi László

XXXV.

— Minden embert tisztelek becsülök, aki szeret dolgozni, aki nem herdálja el a vagyont és aki jobban szereti a házat, mint a kocsmát, jobban a feleségét és családját, mint a bort... Inni szabad, talán kell is, de az ember italozás után is ember maradjon.

— Átadom, apám üzenetét... Azt üzeni, tudod merre van a Sáfrány Zsigmond háza, szólt az előbbi kis lecke után a sógor...

— Tudom, merre van a Sáfrány Zsigmond háza... Tudom... felelt Zsuzsa és egy csepp könnyt törölt le az arcáról... Szeretném azonban megtalálni a szorgalmas a vagyontgyűjtő, józan Sáfrány Zsigmondot... azt, akitől elmenekültem.

— Még délelőtt bejönnek a faluba. Jó volna, ha délfelé elmennél hozzájuk! Nem is tudod mennyire utánad vannak és mennyire megörlődnek, ha elmennél hozzájuk...

— Elmegyek... Istenem, de milyen is az élet... Hogy elválasztott bennünket minden és még se választott el egymástól semmi.

Zsuzsa sírni kezdett. Hirtelen átfutott gondolatban a letelt majdnem egy esztendő felett. Érezte, hogy nem lehetett másképpen az ő sorsa. Neki meg kellett azt tennie, amit megtett. Nem tudta sajnálni azt, hogy kilépett a családból, de az zokon esett neki, hogy távozása után megindult a pusztulás felé a Sáfrány Zsigmond háza, családja. Ha fájt valami, az volt, miért nem tudja családját magához emelni. Hiszen ehhez csak akarat kellene... Ott van Tóth Böske, Pár hónap és hol van már a régi sorsától? Mikor ide jutott a gondolataiban, észbe jutott, hogy minden testvére előkerült, mert Klári is felkereste, de Imre öccse, a Tóth Böske ura nem mutatta magát.

Tizenegy óra körül felkészült. Apjához indult. Nagyon hevesen kezdett verni a szíve. Valami megnevezhetetlen izgalmat érzett, amely elsorította a szívét. Nem tudta, hogyan állanak egymással szemben. Az apjával;

## Fűszer és háztartási szükségletnek

bevásárlásait legolcsóbban  
eszközölheti

**Gyarmati fűszeresnél**

a mozi mellett

akitől olyan írtózat el. S az anyjával, a tól, amikor haza al

De öt perc m állottak egymással. Az anyja és a lány. man. Aztán leültek. Nem volt egy szem a szívét az apának, hogy Zsuzsa letette nem szóltak erről. Zsuzsa eljött hozzá nem tagadta meg sem. Hiába visel csak az ő lányuk...

— Hogy megvanya, de nem tudom. — Bizony meszólt az apa... de í — és ő se tudta tov

— Nem váltohatározottan Zsuzsa mindig, de hiányzó iskola, a társaság. az emberre a por az izzadtság, a sem látnak másnak, me badultam... Más let a jövőm...

— És beszéltek hórányék is elmentek ott voltak, csak I. Azért ő is kikerített a nényét, arra kér feleségét... jó ember idegenkedve, valamit zett rá: az öccse a pálinkától... De semmit.

Mikor visszam tudott szabadulni v tól. Ugy érezte, cs tőlük, nem tartozik gyon meg kell zslug rast... Azok mindan már a lejtőn, csak

**Tizenkette**  
amely a Zsuzsa é száma

Néhány napig volt Zsuzsának, de rossz hangulatot. K kolai vizsgára és fő rőhangversenyre, a ban mindig nagy meg. A városban u kális élet volt és érdeklődése fordult a záróhangverseny zeneértő és zenesze Nemesak Darvas F la igazgatóját tarto dagógnak s kiváló neiskola másik őt hangversenyek hártak: délelőtt, délut nagyobb érdeklődé az esti hangversen meg, amikor az int folyamai és az ének be képességeiket.

(Folyt.)

Keresek egy időse mindeneknek, jelen 33 szám alatt.  
Segédmotoros keré gamentes eladó Pet 100 kg körüli fiata Bocskay ucca 8 szá Nemes kisebb-nagy állandóan kapható alatt.  
Két darab 160-170 adó Deák Ferenc t Elvesztett egy szörn s Harucker uccán ucc a6 szám alatt mat kap.

tenl.

az első félidét férfi és obi számot z és fuvola zönség nag tt, legalább nég a szerin tapsvihar ju elmult, am Udvarias t okrot s egy eki. Kissé gva bókolt. atjuk.)

ngu jegyzán kormreskedeleása miat

Allamok ko e utján je kormányna ozik a kina Ugyanis J azt a keres eljődött és tizedek óta Felbecsü ennek köv zyzék feleml eres erősz szuverén ki nem vette t déseket se ább fennál t.

amok korm zett demar l és beleg angol köz merika erél

eseh me nelést, k ak éléln assanak

mezőgazda dasági ter stkoznak. U smetország ződés ala vagon za anannyi ta

o vagon l smetország iget tenni v a mezőgazo b módon aya Magyar etek voltak ysebb buza szon varáz neell keresz glemetorszá asi kötelez felelni.

esztő és E R N Ernő Alföldi n, Szentese